

**ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ** Ημέρα για την Εξάλειψη της Φτώχειας η 17η Οκτωβρίου. Χιλιάδες μέλη και υποστηρικτές της Διεθνούς Αμνηστίας σε όλο τον Κόσμο στον Αγώνα για την Εξάλειψη της Φτώχειας. Ποιος αμφιβάλει ότι στον 21ο αιώνα δεν επιστρέφουμε όλο και περισσότερο στην οικονομική ζωή του 19ου όταν ο πλούτος ήταν υπερβολικά συγκεντρωμένος στα χέρια λίγων; Το απέδειξε η πρόσφατη Έκθεση του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης. Στις περισσότερες βιομηχανικές χώρες το εισόδημα διανέμεται ολοένα και πιο άνισα από το 1980, που είναι η χρονιά ορόσημο και που συμπίπτει με την «Επανάσταση του Νεοφιλελευθερισμού». Η κοινωνία των νέων πλουτοκρατών αρπάζει ολοένα και μεγαλύτερο κομμάτι από την εισοδηματική πίτα αυξάνοντας έτσι τον πλούτο της, ενώ οι Φτωχοί στον Πλανήτη μας μέρα με τη μέρα πληθαίνουν και η Φτώχεια πνίγει ζωές. Η ανισοκατανομή του πλούτου είναι εντελώς τερατώδης.

**ΕΓΡΑΦΕ** ο Έρικ Χοσμπάουμ, όταν ακόμη το μοιραίο 1989 ήταν νωπό, πως η μεγάλη αντιπαράθεση που χώρισε τον κόσμο στα δυο, από το 1917 και ύστερα, έληξε με τη νίκη της μιας πλευράς και την ήττα της άλλης. Αλλά ποιος νίκησε; Ποιος έχασε; Αυτός που νίκησε –έλεγε ο Χοσμπάουμ – «δεν είναι ο καπιταλισμός αυτός καθεαυτός, μα η οικονομία μας κούφιας πλούσιων χωρών». Η κατάσταση του υπόλοιπου του πλανήτη, της συντριπτικής πλειοψηφίας του, «αποδεικνύει πως ούτε ο καπιταλισμός είχε τη συνταγή να κάνει τα Έθνη πλούσια και ευτυχημένα». Το αντίθετο μάλλον διαπιστώνει εύκολα όποιος ταξιδέψει στην Αφρική ή οπουδήποτε αλλού στον Τρίτο Κόσμο και όχι μόνο. Ο κόσμος μας σήμερα είναι ο κόσμος του ενός δισεκατομμυρίου που λιμοκτονούν και πάνω από το μισό των δισεκατομμυρίων ψυχών του πλανήτη ζει κάτω από το όριο της φτώχειας και ο ορισμός της φτώχειας κάθε μέρα που περνάει γίνεται όλο και πιο απάνθρωπος.

«**ΦΤΩΧΕΙΑ** και των γονέων» στην Ελλάδα!



# απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## Παγκόσμια Ημέρα Αγώνα Κατά της Φτώχειας

Με ατέλειωτο ταξίδι μέσα στο «τούνελ της πιο άγριας λιτότητας» μπορεί να παρομοιαστεί πλέον η οικονομική ζωή της Πατρίδας μας. Ότι στην Ελλάδα υπάρχει φτώχεια εκτεταμένη και συνεχώς επεκτεινόμενη δεν το αρνείται σχεδόν κανείς. Παρόλα αυτά η Μνημονιακή κυβέρνηση του Σαμαρά λαμβάνει συνεχώς πιο σκληρά μέτρα που οδηγούν σε πρόσθετη μείωση του λαϊκού εισοδήματος ανεβάζοντας έτσι την ακρίβεια και η φτώχεια γίνεται πιο απάνθρωπη. Ο πάλαι ποτέ πολέμιος του Μνημονίου και σήμερα ένθερμος υποστηρικτής του, δηλώνει υποκριτικά, ότι το κάνει «με πόνο ψυχής», αλλά είναι φανερό πως έχει στόχο και ενεργεί με το πρόγραμμα που του ορίζει η Τρόικα. Αρπάζει από τους φτωχούς και τα δίνει στους πλούσιους. Και δεν το κάνει «από λάθος», ή «λόγω αδεξιότητας», αλλά ο ρόλος του είναι να το παίξει στην Ελλάδα πρωθυπουργός και στην ουσία η πραγματική του δουλειά είναι Κλητήρας της Καγκελαρίου Μέρκελ για να υπηρετεί τα συμφέροντα των Τραπεζών και

της Άρχουσας Τάξης. Επικαλείται ο Σαμαράς τα «άδεια ταμεία», όμως λεφτά το κράτος μαζεύει και μάλιστα όλο και περισσότερα. Οι φόροι για τα λαϊκά εισοδήματα είναι μεγάλοι και επιβάλλει νέους πιο απάνθρωπους! Που πηγαίνει όλος αυτός ο πακτωλός των δισεκατομμυρίων; Απλά, πάνε πεσκέσι για τις επιδοτήσεις, μαζί με τις φοροαπαλλαγές στους μεγαλοεπιχειρηματίες και στις Τράπεζες. Τα κέρδη των Τραπεζών και της πλουτοκρατίας είναι τεράστια και συνεχώς αυξάνονται, ενώ ένας περήφανος Λαός κατάντησε Ξητάνος της Γερμανοκρατούμενης Ευρωπαϊκής Ένωσης και κάθε μέρα που περνάει η Πατρίδα μας βυθίζεται όλο και πιο βαθιά μέσα στον μαύρο ωκεανό της Ανέχειας.

**Η ΘΕΩΡΙΑ** που κάποτε ισχυριζόταν ότι η Αυστραλία είναι μια «τυχερή χώρα» για τον καθένα που τη διάλεγε σαν τόπο μόνιμης κατοικίας του, πρέπει να ξεχαστεί το συντομότερο δυνατό. Η φτώχεια όχι απλώς επεκτείνεται σε όλη την Αυστραλία αλλά και βαθαίνει αποκτώντας μόνιμο

χαρακτήρα. Η νέα ευημερία των ολίγων συνοδεύεται από την επιδείνωση της ζωής των πολλών. Με επιδόματα ζει το 25% των οικογενειών της Αυστραλίας και μια στις δέκα οικογένειες δεν έχει χρήματα ούτε για φαγητό, μας αποκάλυψαν τα στοιχεία που πρόσφατα δόθηκαν στη δημοσιότητα από την Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία, αναφορικά με το βιοτικό επίπεδο και το κόστος ζωής. Η μετεξέλιξη της Αυστραλίας από χώρα ισοκατανομής του πλούτου της μεταξύ των πολιτών της, σε οικονομική ολιγαρχία είναι γεγονός πέραν πάσης αμφιβολίας. Η Αυστραλία, η χώρα που υπερηφανεύεται πως δεν κλονίστηκε από την Παγκόσμια Οικονομική Κρίση, η χώρα με τη Ζηλευτή Οικονομική Ανάπτυξη, είναι δυστυχώς ανάμεσα στα χειρότερα κράτη στο βιομηχανοποιημένο κόσμο, όσον αφορά στο επίπεδο της Παιδικής Φτώχειας, καθώς ένα στα επτά παιδιά ζουν κάτω από το επίπεδο ανέχειας, σημειώνεται σε πρόσφατη Έκθεση των Ηνωμένων Εθνών, η οποία κατατάσσει την Αυστραλία σε πολύ χαμηλή θέση ανάμεσα σε άλλα οικονομικά αναπτυγμένα κράτη. Απαράδεκτο Ωκεάνιο για την Ζήλουτη σε φυσικούς πόρους και προηγμένη Αυστραλία!

**Η ΦΤΩΧΕΙΑ** είναι πλέον ενδημικό φαινόμενο όχι μόνο στην Αφρική και στις χώρες του Τρίτου Κόσμου, αλλά και στις αναπτυγμένες χώρες καθώς η Παγκοσμιοποίηση επιτείνει την ανισοκατανομή του εισοδήματος. Από τις πλουσιότερες μέχρι τις φτωχότερες χώρες, από τις Ηνωμένες Πολιτείες μέχρι την Ινδία, από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την Αφρική και την μακρινή Αυστραλία οι φτωχοί πληθαίνουν. Υπεύθυνες για την κατάσταση της φτώχειας που επικρατεί στον κόσμο μας είναι οι πολιτικές που ακολουθούν οι κυβερνήσεις, πολιτικές αποκλεισμού, πολιτικές ταξικές, πολιτικές ανισοκατανομής του πλούτου. Και καμιά κοινωνία δεν μπορεί να ευημερήσει όσο υπάρχουν τέτοιες Εκρηκτικές Οικονομικές Ανισότητες. Η 17η Οκτωβρίου ας αποτελέσει το Ορόσημο για μια κοινωνία πιο Δίκαιη και πιο Ανθρώπινη.



Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

*Giorgio's*  
will cater for birthdays,  
corporate functions,  
christenings  
and your next event.

cafe • bar  
*Giorgio's*  
family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555